

# 铁腕除火患 重拳保平安

# 仙降围剿劳动密集型企业消防隐患

## 整治1015家,责令停产停业整顿67家

记者 金汝 林翔翔 通讯员 余赣杰 杨小梦

排查劳动密集型企业1053家,整治1015家,责令停产停业整顿67家;启动仙降胶鞋园中33家劳密企业消防安全整治试点工作,基本完成整改,其中12家已经安装喷淋系统……这是今年仙降街道围剿劳动密集型企业消防隐患的成绩单。

今年以来,该街道积极开展区域性火灾隐患专项整治,铁腕整治劳动密集型企业消防隐患,依法查封整改一批、关停取缔一批、强制拆除一批、打击处理一批、整治提升一批,为群众生命财产安全、仙降经济社会发展筑牢安全防线。

### 铁腕促改 挥 利锋 除隐患

横街工业区原本是连片鞋企集聚区,许多企业在厂房前后、屋顶搭建违章建筑,用于生产、仓储,导致逃生通道受阻。一旦发生火灾,鞋企的成品及原材料燃烧、蔓延速度较快,而消防车又难以进入,人员逃生受到影响。

今年8月底开展区域性火灾隐患专项整治后,仙降街道以铁的的决心和手腕,彻底拆除横街工业区45家存在严重安全隐患的企业违章建筑。

记者了解到,今年仙降共拆除违章建筑面积超32万平方米。金华明说,拆除的目的不是推倒违章建筑,而是以拆带改,让心存侥幸心理、抱有顽固念头的

企业主尽快整改,同时街道利用拆违腾出的土地,加快推进仙降小微园、江溪小微园、横街工业区“退二进三”电商产业园区等平台建设,低效土地高效利用,建设符合消防标准的厂房,从根本上消除火灾隐患。

拆除横街工业区违章建筑,是仙降践行“四必拆、四必停、三扣留”的一记重拳。该街道为隐患企业制定“菜单式”整治方案,对整改进度缓慢、整改力度不大、隐患长期存在的企业实施联合执法,对拒不整改的重大隐患进行立案处理,倒逼企业主整改。

走进仙降村一胶鞋厂,厂房天花板安装了喷淋水管,墙壁上

摆放着灭火器等消防设施,地上是整齐划一的黄色标志线。就在40多天前,该公司曾因消防通道堵塞、消防设施不足等严重消防安全隐患,被安监部门责令停产整改。

“平时忙于生产,没在消防隐患整治上下大功夫,想不到厂房里埋了这么多‘地雷’。”负责人李先生说,接到停产整顿的通知书对他的震动很大,“要想办工厂赚钱,先得花钱除隐患。”

本月上旬,李先生对照隐患“菜单”逐条整改,还将整改后的情况拍照,通过微信发送给街道安监员咨询意见。目前,该鞋厂已经通过整改验收,并重新开工生产。

### 请师上门 主动全面 扫雷

采用泡沫夹芯彩钢板违章搭建、消防间距不足、未建防火通道封闭楼梯间、基本没有自动喷淋系统、区域性水潭缺失……一个个重大火灾隐患犹如一颗颗隐形炸弹,如果不及时排除,一旦发生火灾,极易造成大量人员伤亡和巨大财产损失。

在这场力度前所未有的劳动密集型企业消防隐患攻坚战中,仙降街道敢于动真碰硬的措施震动了许多企业主的心。许多企业主的态度从最开始的抵触,逐渐转向主动配合整改,甚至主动向街道、消防部门请“老师”上门指导。

12月25日下午,记者在浙江进维鞋业有限公司看到,工人正在一楼安装喷淋管道,而二楼、三楼、四楼的消防水管纵横交错,已安装完毕。仓库旁空地下也开辟出两个蓄水池,每个能储水200多吨。

公司负责人介绍,这套自动化感温式消防喷淋系统能感应外界温度,一旦发生火灾,温度突破预设数值,喷淋系统将自动从蓄水池中取水灭火,有效扑灭初期

火灾。

9月底,仙降街道启动33家劳动密集型企业消防安全整治试点工作,联合市公安消防局,针对每家试点企业存在的隐患内容开出“药方”,“进维鞋业”也拿到了自己的“药方”:疏通消防通道、安装点式报警器、安装喷淋系统等,总计11条。

“我们对照标准加大投入,加

快整改,仅全自动消防喷淋系统就投入约100万元,预计今年农历年底可投入使用。”公司负责人说,在消防安全面前,再多的投入也值得。

仙降安监所数据显示,截至目前,已责令停产停业整顿企业67家,共对21家企业进行约谈,督促11家无法整改的企业撤离,12家企业已安装喷淋系统。



厂房施画黄色标志线

### 全员发动 肩扛 泰山 之责

仙降工业以胶鞋生产、箱包制造等劳动密集型产业为主。特色鲜明的产业集聚助推了经济社会的快速发展,但繁荣的背后,隐藏着诸如消防安全管理混乱、违规使用易燃可燃材料、消防设施缺失、疏散通道不畅等消防安全隐患。

今年,我市成立仙降街道区域性火灾隐患专项整治领导小组,由市委书记李无文任组长、市长陈胜峰担任第一副组长,整合消防、公安、安监等部门力量,向仙降劳动密集型企业消防隐患宣战。

在街道党工委书记金华明看来,整治火灾隐患的目的不仅在于“摘牌”,而且要促使机关干部、村干部切切实实以民为本,把消防整治工作转变成提高民生水平的有效途径,转变为加强社会管理的基础工作。分片负责、分村分组,向劳动密集型企业隐患“亮剑”。

为此,仙降街道将党政主要领导、分管领导、片长、网格员、专职网格员纳入消防安全责任作战体系,与村居、网格、站所签订责任书,发动街道、村两级干部对1028家企业展开“地毯式”排查,严格对照整改标准,依法责令相关单位整改火灾隐患。

街道办事处一楼大厅的LED显示屏上,实时显示着40个村、72个网格的劳动密集型企业排查、整改进度。对各线、片、网格长(驻村干部)工作优秀者予以奖励,对整治工作不重视、不上心,整治行动不落实、不及时,整治效果不到位、不达标的网格长及村党支部书记、村委会主任,由街道主要领导、纪工委书记约谈、问责谈话,对消防安全隐患整不到位的村和村干部实行“一票否决”。

为了确保排查、整治无死角,机关工作人员深入各自片区,督促企业主对照标准逐条整改。截至目前,街道结合安全生产日常检查和大排查,共排查各类生产经营单位(企业)4137家次,排查劳动密集型企业1053家,整治1015家,责令停产停业整顿67家。

今年以来,该街道与劳动密集型企业签订安全生产责任书,并督促企业负责人与员工层层签订安全生产责任书,落实主体责任。同时联合安监、消防等部门,成立区域性火灾隐患整治小组,对驻村(格)干部已排查的内容进行现场核对,对企业制定的整改方案进行初步审查,对企业存在的隐患进行督促整改。



安装自动喷淋系统

### 广泛宣传 全民热情参与

12月28日18时20分许,在仙降村一胶鞋厂上班的林先生吃过晚饭,来到街道消防安全培训基地学习逃生常识,参加消防安全培训。

当晚,仙降街道安监所邀请温州市公安消防局教员,给该鞋厂106名管理人员、员工带来劳动密集型企业消防安全知识培训。

安监所负责人颜才杰说,今后每天晚上邀请消防专业人士,将存在严重消防隐患的企业列为第一批培训对象。

像这样的培训,已经成为今年的常态。该街道邀请安监、消防、市监等相关职能部门工作人员,对辖区劳密企业业主、合用场所业主、出租房房东等开展集中培训,明确他们对消防安全负有的主体责任。

同时,利用报纸、政府网站、“仙降发布”微信公众号,对消防整治进度实施实时动态报道,在街道主要道路、各行政村、出租房、合用场所、劳密企业(工业区)

集中区域张挂横幅、设立大型户外消防宣传画;充分利用街道投入30多万元建成的消防培训基地,提高企业消防安全意识和管理水平。



横街工业区宣传牌